



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 38 (11.599) Цена в розницу — свободная

НОВОСТИ XXI ВЕКА

Вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

● В НХК «Узбекнефтегаз» состоялись переговоры с делегацией компании «TETHYS Petroleum», в ходе которых обсуждались вопросы укрепления сотрудничества на долгосрочную перспективу. Интерес сторон составляет расширение партнерства в области геологоразведочных работ, в том числе на территории месторождений Северный Уртабулак, Западный Крук и Чегаринской группы.

● Менеджеры из Узбекистана пройдут стажировку в Германии. В настоящее время Торгово-промышленная палата республики завершает отбор кандидатов в рамках реализации германо-узбекской программы по переподготовке управленческих кадров. Стажировка позволит приобрести международный опыт, повысить профессиональный уровень, наладить прямые деловые контакты с немецкими фирмами.

● В июле нынешнего года в Ташкент придут первые самолеты А-320. В настоящее время специалисты авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics» готовятся к началу их эксплуатации. Они успешно завершили теоретическое и практическое обучение по техническому обслуживанию и ремонту колес и тормозов воздушных судов этой марки. Всего до конца нынешнего года авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» получит шесть А-320, которые полностью заменят на внутриреспубликанских авиалиниях и маршрутах в ближнем зарубежье самолеты Як-40 и Ту-154.

● В Сурхандарьинской области за прошедший год создано более 20 предприятий, специализирующихся на выпуске строительных материалов. К уже существующим заводам по выпуску кирпичей дополнительно было создано почти 10 предприятий. Таким образом, объемы производства жженого кирпича доведены до 214,5 млн. штук.

● В Ташкенте Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Цутому Хираока подписал грант-контракты, выделяемые в рамках безвозмездной помощи правительства Японии социальным проектам малого масштаба. На шесть проектов направлено 552 тысячи 306 долларов. Гранты выделяются Андрижанскому областному перинатальному центру, Самаркандской детской городской больнице № 1, Сурхандарьинскому областному детскому многопрофильному медицинскому центру, Навоийскому областному онкологическому диспансеру, Риштанскому и Туракурганскому районным медицинским объединениям. Все эти учреждения будут оснащены современным медицинским оборудованием.

● В Ферганском политехническом институте состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Роль женщины в развитии науки и техники в Узбекистане». На секционных заседаниях с докладами по направлениям экономики, филологии и истории выступили свыше ста женщин-ученых и исследователей.

● На призывном пункте Джизакского областного управления по делам обороны состоялись торжественные проводы будущих защитников Родины. В них участвовали представители Джизакских областных комитета женщин, фондов «Махалля» и «Нуроний», ОДМ «Камолот».

В МИРЕ

● Президенты России и США по телефону договорились ускорить подготовку нового соглашения по стратегическим наступательным вооружениям. Как известно, предыдущий документ утратил силу 5 декабря.

● СЕГОДНЯ на заседании Верховной Рады состоится инаугурация президента Украины В. Януковича. Ожидается, что на торжественное мероприятие придут около ста иностранных делегаций.

● Глава японского концерна «Тойота» предстал на слушаниях в Конгрессе США в связи с расследованием инцидентов с автомашинами компании. Разбирательство вышло на столь высокий уровень после серии аварий в Америке, в одной из которых погибли четыре человека. За последние месяцы компании пришлось отозвать более восьми миллионов машин по всему миру из-за неисправностей pedalей газа и тормозной системы.

● СЕГОДНЯ состоится экстренная встреча президента Турции А. Гюля с премьер-министром и главой генштаба страны. Они обсудят ситуацию с массовыми арестами военных. Дело в том, что армия, как комментируют аналитики, проявляет интерес к политике и все больше стремится оказывать на нее влияние.

● В Греции акции протеста против жестких мер экономии, предложенных правительством, переросли в массовые столкновения с полицией. Есть раненые с обеих сторон. В Афинах на 24 часа прекратил работу весь транспорт, приостановлены паромное сообщение между островами и вылеты самолетов.

● Забастовка более четырех тысяч пилотов авиакомпании «Люфтганза» приостановлена до 8 марта — об этом договорились представители бастующих и менеджмента крупнейшего авиаперевозчика Германии. До этого срока стороны конфликта попытаются разрешить спор. Ущерб только от однодневной забастовки составил 25 млн. евро.

● Сильные снегопады в Чехии стали поводом для строительства настоящего средневекового замка. Он был возведен за несколько дней. Рядом жители устроили народные гулянья.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Именно этой теме и инициативам Президента Узбекистана Ислама Каримова, направленным на повышение эффективности Шанхайской организации сотрудничества, был посвящен состоявшийся на днях в посольстве нашей страны в Туркменистане брифинг.

В мероприятии приняли участие представители политических, общественных и деловых кругов Туркменистана, главы и сотрудники дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованных в Ашхабаде.

Участники брифинга были подробно проинформированы о выступлении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Екатеринбурге на заседании Совета глав государств-членов ШОС в 2009 году и ознакомлены с инициативами главы государства, направленными на повышение эффективности ШОС в период председательства страны в этой организации.

Внимание участников было обращено на инициативы Президента

по дальнейшему развитию транспортно-коммуникационной сферы. Сегодня Узбекистан одним из первых завершил реализацию проекта по реконструкции и строительству трансасиатской автомагистрали Е-40. Введение этой магистрали в действие создаст необходимые условия для многократного увеличения товарооборота и активизации культурно-гуманитарного обмена между государствами-членами ШОС.

Согласно мнению посла Румынии в Туркменистане Р. Хорумба, председательство Узбекистана в ШОС должно придать важный импульс развитию этой влиятельной организации, значение которой в последние годы только растет. Предложения и инициати-

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВО УЗБЕКИСТАНА В ШОС

Узбекистана по развитию международных контактов ШОС, укреплению нормативно-правовой базы организации и др.

Участники брифинга высоко оценили активные усилия Узбекистана в качестве председателя ШОС по дальнейшему повышению эффективности организации. В частности, посол Китая в Туркменистане У. Хунбинь отметил, что ШОС является одной из немногих международных структур, которая последовательно и наступательно завоевывает авторитет не только в регионе, но и в глобальном масштабе.

В основе такой позитивной тенденции лежит единство мнений и подходов всех членов этой организации к задачам, которые ставят перед собой государства. Страны ШОС демонстрируют приверженность к углублению и расширению взаимодействия по таким ключевым направлениям, как сфера безопасности, развитие торгово-экономических связей, культурно-гуманитарное сотрудничество, — отмечает китайский дипломат. Уверен, что председательство Узбекистана в ШОС во многом способствует дальнейшему укреплению организации. Предложенные Президентом Узбекистана Исламом Каримовым инициативы, несомненно, содействуют реализации имеющегося потенциала ШОС и повышению ее эффективности. В данном контексте особую важность представляют уси-

вы, выдвинутые Узбекистаном, актуальны и необходимы для дальнейшего развития ШОС в современных условиях, подчеркнул он.

Советник по политическим вопросам Регионального центра ООН по превентивной дипломатии в Центральной Азии А. Пуполс считает, что позиция Узбекистана по установлению и развитию контактов ШОС с международными организациями, в том числе с ООН, является правильным подходом.

— Такое стремление в целом отвечает реалиям современности и направлено на консолидацию усилий по сохранению безопасности и стабильности не только в регионе, но и во всем мире. В этом контексте особого внимания заслуживает инициатива Ислама Каримова по урегулированию ситуации в Афганистане и осуществляемые государством мероприятия по оказанию помощи этой стране. Я согласен с позицией Президента Узбекистана в том, что афганскую проблему невозможно решить исключительно военными способами. Всем вовлеченным в урегулирование ситуации странам необходимо самое пристальное внимание обратить на приоритетность оказания социальной, экономической и гуманитарной помощи Афганистану, о которой говорит Президент Ислам Каримов, — подчеркнул эксперт.

ИА «Жахон».

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Японии Хамидулла Караматов вручил верительные грамоты Императору Японии Акихито.

В ходе беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Японией в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной областях.

Император Акихито выразил заинтересованность в дальнейшем развитии и углублении сотрудничества между Республикой Узбекистан и Японией по направлениям, представляющим взаимный интерес.

ИА «Жахон».

2010 год — Год гармонично развитого поколения

УЧАТ ТВОРЧЕСКИ МЫСЛИТЬ, ГОТОВЯТ К ЖИЗНИ

На принципиально новый уровень поднята в нашей стране задача подготовки кадров нового поколения, воспитанных в духе национальных и общечеловеческих ценностей, обладающих знаниями на уровне достижений науки и техники, готовых занять достойное место в жизни общества, взять на себя ответственность за завтрашний день, за дальнейшее развитие страны.

Этому способствовала реализация Закона «Об образовании», Национальной программы по подготовке кадров, Государственной общенациональной программы развития школьного образования, направленной на укрепление материально-технической и учебно-лабораторной базы образовательных учреждений современными видами учебного и лабораторного оборудования, компьютерной техникой, внедрение в учебный процесс новых педагогических технологий. Как это удалось, можно видеть и на примере академического лицея, созданного при Ташкентском государственном институте востоковедения. К нынешнему учебному году у него появилось новое трехэтажное здание, возведенные строениями ЗАО «Шарк Темур» по типовому проекту. Это позволило увеличить прием выпускников девятих классов, желающих совершенствоваться в изучении японского, корей-

ского, китайского, турецкого, английского языков.

В новом здании есть все необходимое учебное оборудование для глубокого изучения химии, физики, биологии и других предметов, для того, чтобы занятия проходили на должном уровне и интересно. Об этом неустанно заботятся более 70 педагогов, среди которых немало профессоров и преподавателей высшей категории. Они все делают для того, чтобы учащиеся совершенствовали свои знания, и гордятся тем, что многие ребята добиваются успеха. Так, является лауреатом Государственной премии имени Зульфии Зумрад Тазетдинова. Их воспитанники заняли хорошие места в конкурсах, проводимых Ташкентским институтом востоковедения и Узбекско-японским центром развития людских ресурсов. Их гордость и выпускники лицея, ставшие студентами УзГУ-МЯ, Ташкентского государственного педагогического

университета и, конечно, института востоковедения.

— Работаем так, — говорит зам. директора по духовно-просветительской работе колледжа Мухаббат Пирназарова, — чтобы выполнить задачи, поставленные в Государственной программе «Год гармонично развитого поколения». С этой целью вводим в учебный процесс все новое, что появляется в педагогической практике, уделяя особое внимание тому, чтобы каждое занятие обогащало ум, укрепляло убеждения, воспитывало трудолюбие и жажду к познанию. Ведь от того, с какими гражданскими устремлениями, нравственными понятиями, общей культурой и профессиональной подготовкой выйдут из колледжей и лицеев в большую жизнь выпускники, зависит будущее нашей страны. Об этом наш педагогический коллектив помнит всегда, проводя семинары, конкурсы и диспуты, внеаудиторную работу.

Н. НИЗАМОВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационно-службы Ташгорхкиният и наших корреспондентов.

✓ С каждым годом расширяет географию поставок кровельного материала ООО «Муратбек», где установлено современное оборудование, позволяющее на 40 процентов увеличить производительность труда.

✓ В столице прошел «круглый стол» на тему «Объединение усилий в реше-

нии проблем рака молочной железы и других онкологических заболеваний». Его организаторами стали Минздрав республики, Республиканское общественное объединение «Женское собрание», женское сообщество «Во имя жизни» и другие.

✓ В самом центре столицы активно ведутся строительные-монтажные ра-

боты на пусковом объекте — подстанции 110 кВ «Сайилгох» с кабельными линиями. С завершением работы разгрузятся существующие электросети, а также появится возможность подключать дополнительные электрические мощности.

✓ На ЧП «Bilol Polvon» завершается подготовка к пуску новой линии по

выпуску плитингсов. В планах предприятия — выпуск краски для ПВХ и изготовление напольных панелей.

✓ СЕГОДНЯ в центре «Меж-кудда» проходит «круглый стол», на котором обсуждается роль общественных организаций в выполнении задач, намеченных в Государственной программе «Год гармонично развитого поколения».

Внедряя информационные технологии

НОВЫЙ СТАТУС РАШИРЯЕТ ВОЗМОЖНОСТИ

В Ташкенте состоялся День инноваций Microsoft. Его организовала известная корпорация, мировой лидер в области производства программного обеспечения и инноваций при поддержке Узбекского агентства связи и информатизации. В форуме приняли участие не только опытные специалисты, но и студенты, магистранты Ташкентского университета информационных технологий – всего около 400 человек, которые представляли государственный, финансовый, промышленный, образовательный сектора.

В нашей стране внедрению информационно-коммуникационных технологий придается особое значение, – подчеркнул заместитель генерального директора УзАСИ Асаджон Ходжаев, – ведь они играют существенную роль в развитии экономики. Но, как известно, сфера высоких технологий развивается стремительно, поэтому так важно быть всегда в курсе новостей, стремиться к освоению новинок, способных повысить при внедрении эффективность работы предприятия, организации, учебного заведения. С этих позиций нынешний форум представляет прекрасную возможность ознакомиться с инновационными продуктами всемирно известной корпорации Microsoft.

Программа форума была весьма насыщенной. Его участники смогли познакомиться с надежной и удобной клиентской операционной системой Windows 7, которую, в частности, отличают технологии сбережения сетевого трафика и энергопотребления, новые возможности для управления ИТ-инфраструктурой и обеспечения безопасности на принципиально новом уровне.

Успехи и прогресс в области инноваций в вашей республике неоспорим, и дальнейшее применение самых современных технологий, несомненно, позволит еще более увеличить экономические показатели страны, готовить высококвалифицированных специалистов для решения поставленных задач, – отметила управляющий бизнесом корпорации Microsoft в Центральной Азии Татьяна Телегина. – В этой связи корпорация готова способствовать построению передовой инновационной экономики мирового уровня, базирующейся на знаниях. Надеемся, число наших партнеров будет расти.

Как известно, Microsoft разрабатывает и выпускает широкий спектр программных продуктов, предлагает интерактивные он-лайн услуги, издает книги по компьютерной тематике, производит периферийное оборудование для компьютеров, занимается исследовательской деятельностью. Продукты корпорации продаются более чем в 80 странах мира, переведены более чем на 45 языков.

В рамках форума было объявлено о том, что компания Softline (ее представительство активно работает в Узбекистане в области лицензирования программного обеспечения и обучения ИТ-специалистов) и корпорация Microsoft подписали договор, согласно которому Softline получила статус Large Account Reseller (LAR) в странах Центральной Азии. По словам директора представительства компании в Узбекистане Р. Тошова, теперь она имеет право поставлять программное обеспечение Microsoft по соответствующим программам лицензирования. Благодаря новому статусу Softline государственные и коммерческие организации Центральноазиатского региона смогут в полной мере оценить все преимущества наиболее современных и удобных программ корпоративного лицензирования. Данные программы – наиболее оптимальное предложение корпорации Microsoft для крупных и средних организаций и учреждений, снижающее риск нелегального использования программного обеспечения, дающее возможность сократить затраты на обучение и поддержку пользователей, повысить управляемость и безопасность ИТ-инфраструктуры.

О. ИВАНОВА.

Во французском журнале «La Destrousse» опубликована статья «Необыкновенное путешествие в Узбекистан». Автором статьи является мэр французского города Ла Деструсс Мишель Лан, посетивший Узбекистан в мае прошлого года во главе многочисленной туристической группы.

Делясь своими впечатлениями от посещения нашей страны, М. Лан, в частности, подчеркивает, что «Узбекистан – это необычайно чудная страна, край невиданных по вкусу фруктов, хлопковых полей, оазисов и пустынь. В его биостателных городах украшенные мозаикой и майоликой голубые купола сливаются с безоблачным небом. Это страна, где в свое время пересекались караванные маршруты Великого шелкового пути, земля, на которой погружаешься в атмосферу увлекательной истории эпохи Александра Македонского, Чингиз-хана, Амира Темура и его потомков.

Это страна, которая после обретения независимости прилагает много усилий для возрождения богатейшего культурно-духовного наследия своих предков. Население Узбекистана, большинство которого исповедует ислам, отличается несравнимой добротой и невиданным гостеприимством, это чувствуется повсюду – как в крупных городах, так и в сельской местности». Далее мэр Ла Деструсс рассказывает о своих впечатлениях от знакомства с достопримечательностями столицы Узбекистана – Ташкента, красочно описывая посещение исторической части города, в частности Музея прикладного искусства.

М. Лан пишет, что маршрут французских путешественников из столицы проследовал в Ферганс-

кую долину, где они посетили город Коканд. «В нем мы полюбовались величественным дворцом последнего правителя Кокандского государства Худояр-хана, архитектурным ансамблем Дахмаи-Шохон, посетили медресе Медресе-и-Мир, мавзолей Мадори ханаин. В городе Маргилане побывали на шелкоткацком комбинате, известном производством тканей из натурально-

С волнением посетили город Шахрисабз – родной город выдающегося государственного деятеля и полководца Амира Темура, где осмотрели восстановленный дворцовый комплекс Оксарой и городские крепостные стены Дор ус-саодат.

Затем побывали в Нурате, где окупались в мир кочевников. Побывали в пустыне Кызылкумы. Ночь, проведенную под сияющими звездами в пустыне в традиционной юрте, никогда не забыть!

После этого нас ждала благословенная Бухара, расположенная недалеко от одной из самых крупных рек Центральной Азии – Аму-дарьи. Этот город еще больше пропитан духом Востока. Его крытые торговые ряды и базары придают ему неповторимый облик.

Хива – это уникальный и неповторимый исторический город-музей, насчитывающий более 20 веков своей истории. В программу пребывания в этом городе был включен ужин при свечах в одном из древних медресе с участием фольклорного ансамбля.

Свой рассказ о туристической поездке в Узбекистан, проиллюстрированный коллективной фотографией членов туристической группы на фоне площади Регистан в Самарканде, мэр французского города Ла Деструсс Мишель Лан завершает узбекской поговоркой: «Саёхат дилга рохат!»

ИА «Жахон», Париж.

НЕОБЫКНОВЕННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В УЗБЕКИСТАН

го шелка. Сделали остановку в городе Риштане, где познакомимся с продукцией риштанских мастеров керамики, которые бережно хранят и приумножают традиции древних гончарных дел мастеров.

Затем мы остановились в Самарканде – этом кусочке рая древнего Востока, где посетили обсерваторию Мирзо Улугбека, ансамбль Шахи-Зинда, состоящий из 20 гробниц неописуемой красоты. Ожидания в одном из медресе Регистана для нашей группы был устроен прием, который сопровождался национальной классической музыкой. Незабываемый чудесный вечер! Наутро мы посетили знаменитый самаркандский базар, где продается бесчисленное множество и разнообразие сухофруктов, специй и лепешек. Описывать красоту мавзолея Гур-Эмир, мечети Биби-Ханум – дело безнадежное, это нужно видеть собственными глазами!



Компания «Akfa» – это группа предприятий, занимающихся изготовлением окон и дверей из алюминия и пластика, пользующихся повышенным покупательским спросом.

Фото Х. САЛИХОВА.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

В Ташкенте состоялся научно-практический семинар, посвященный повышению эффективности мониторинга и прогнозирования процессов, приводящих к чрезвычайным ситуациям. В нем приняли участие ответственные работники министерств по чрезвычайным ситуациям, здравоохранения, внутренних дел, сельского и водного хозяйства, а также Гидрометеорологического центра республики.

На семинаре министр по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, генерал-майор К. Ахмедов отметил, что соответствующие указы и постановления Президента Ислама Каримова служат важным фактором в обеспечении спокойствия и безопасности нашего народа, охране населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В нашей стране проводится широкомасштабная работа по координации совместных действий государственных структур во время чрезвычайных ситуаций и защите от них населения. С целью повышения готовности существующих сил и средств с участием соответствующих предприятий и организаций проводятся командные и специально-тактические учения, которые способствуют повышению знаний и опыта работников сферы, бдительности и осведомленности граждан.

На семинаре особое внимание уделено вопросам, связанным с правильными действиями во время чрезвычайных ситуаций, оказанием помощи окружающим, обеспечением пожарной безопасности, пресечением эксплуатации нестандартных отопительных устройств, предотвращением распространения инфекционных заболеваний и дорожно-транспортных происшествий.

НАЛОГИ СПОСОБСТВУЮТ БЛАГОПОЛУЧИЮ

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год, отмечено, что осуществляются дополнительные меры поддержки хозяйственных структур по облегчению налогового бремени, упрощению и унификации системы налогообложения.

В Постановлении главы государства «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2010 год» от 22 декабря 2009 года также подчеркивается стимулирующая роль налогов.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной в Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан и посвященной модернизации налоговой системы.

На мероприятии, которое вел председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Б. Парпиев, отмечено, что проводимая налоговая политика способствует развитию экономики и обеспечению благополучия населения.

Согласно вышеуказанному постановлению с целью сокращения налогового бремени хозяйствующих субъектов базовая ставка налога на прибыль в 2010 году снижена с действующих 10 до 9 процентов. В результате ожидается, что в 2010 году в распоряжении таких субъектов останется около 52,1 миллиарда сумов. Сэкономленные денежные средства дадут им возможность технического и технологического перевооружения, расширения производства и увеличения заработной платы работников.

В целях снижения налогового бремени на доходы физических лиц и увеличения покупательской способности также снижена ставка налога на доходы физических лиц с 12 до 11 процентов по первой шкале налогообложения. Для физических лиц также введены дополнительные льготы, в результате которых в текущем году ожидается рост доходов населения на 102 миллиарда сумов.

По единому налоговому платежу для микрофирм и малых предприятий действующая базовая ставка уменьшена с 8 до 7 процентов. В результате снижения ставки в распоряжении микрофирм и малых предприятий останется около 25 миллиардов сумов.

В соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» от 30 декабря 2009 года в статью 134 Налогового кодекса внесены изменения и дополнения.

В Постановлении Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшей модернизации деятельности системы налоговых органов республики» от 8 января 2010 года определены задачи по исполнению указаний по модернизации системы налоговых органов, налоговому законодательству и формированию доходной части государственного бюджета, контролю над деятельностью рынков, торговых комплексов и примыкающих к ним автопарков. Согласно данному документу Государственным налоговым комитетом организованы Главное управление по контролю за деятельностью рынков и торговых комплексов и его региональные отделения.

С целью автоматизации бухгалтерского учета действующих в нашей стране предприятий и организаций, дальнейшего совершенствования электронного обмена отчетов и в качестве электронной помощи бухгалтерам создан национальный программный продукт «БЭМ – бухгалтерга электрон мадад» на узбекском и русском языках.

Особое внимание Государственным налоговым комитетом уделяется не только взиманию налогов и сборов, но и доведению до населения этих новшеств, повышению налоговой культуры граждан. За прошедший год сотрудниками пресс-служб налоговых органов организовано множество выступлений в средствах массовой информации. С целью разъяснения налогового законодательства среди налогоплательщиков проведены тысячи мероприятий. Начали функционировать специальный веб-сайт Налогового комитета и газета «Солик инфо».

На мероприятии журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы. Объявлены условия республиканского конкурса на лучшую статью, передачу, Интернет-материал и радиопередачу на налоговую тематику.

УзА.

Профорентация

НЕПРОСТО РАЗОБРАТЬСЯ В МИРЕ ПРОФЕССИЙ

Сомневаешься в выборе профессии? Не можешь определить свои сильные стороны? Помогут дни открытых дверей, ежегодно проводимые в столичных школах. На днях такой марафон в мир профессий прошел в школах Мирзо-Улугбекского района. На встречах каждый ученик смог узнать много нужного, интересного о разных профессиях и сделать выбор в пользу той или иной.

Выбор профессии – это ответственный шаг, – говорит директор школы № 208 Рано Таировна Джураева. – Выбирая профессию, подросток выбирает не только способ зарабатывать на жизнь, но и образ жизни. В эти дни в нашей школе детям была показана важность труда в любой профессиональной деятельности.

В школу приехали учащиеся из технологического и информационного колледжей Ташкента. Были проведены тренинги «Подготовка к дальнейшему обучению в колледжах», медиа-уроки с показом слайдов, конкурсных газет, рефератов, сочинений, рисунков на тему «Мир про-

фессий», разыгрывались различные сценки.

Интерес к мероприятию проявили даже первоклассники, – говорит Джураева, – ребята из 1 «А» под руководством Галины Николаевны Зюзинной даже заняли призовое место, нарисовав стенгазету. В конкурсе рисунков, рефератов тоже было много участников, все были поощрены, но и лучшие, конечно, выделены. Первое место по реферату заняла учащаяся 7-го класса Дильнора Юсупова, которая не только сделала интересный и увлекательный доклад «Династия врачей», рассказав о своих родителях, но и представила наглядные материалы.

Проведенные встречи помогли учащимся школы понять, что не стоит ориентироваться на показатели престижа или оплаты того или иного вида деятельности. Если у человека не будет желания работать, престиж и уровень зарплаты не помогут. Общительным больше подойдут профессии, связанные с многочисленными контактами, а эмоционально неустойчивые не смогут выполнять рутинную работу. Как им разъяснили специалисты, выбор профессии определяется врожденными способностями, психологическими характеристиками, уровнем знаний, отношением к различным жизненным ситу-

ациям. В этот день в школе проводились тесты, с помощью которых были выявлены склонности детей. Результат показал, что 85 процентов учащихся уже определились с выбором своей профессии.

О профессиях, интересах школьников к какой-то определенной деятельности в этой школе говорят не только в дни открытых дверей. Ежемесячно здесь проходят занятия, на которых ребята рассказывают о том, какие профессии им больше нравятся. Отдельные уроки посвящаются родителям, их профессиональной деятельности, семейным династиям.

Ирина ДОЛЕНКО.

Новости. Открытия

УЧИМ АНГЛИЙСКИЙ

Комплекс мультимедийных интерактивных электронных учебников английского языка пяти уровней создала Абдулла Исмаилов и Бахтиер Нигматов.

Программа, получившая название «Distant Ta'Lim», предназначена для тестирования и получения знаний в Интернете. Она позволяет самостоятельно усваивать английский язык, выполнять домашние задания, включающие в себя упражнения со звуковым сопровождением в интерактивном режиме, автоматический контроль выполнения каждого упражнения в баллах, возможность доступа к дистанционному обучению с тестированием в режиме он-лайн, распространять учебные материалы и аудио-, видео- и графические файлы среди всех пользователей.

У ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА НЕТ ПРЕДЕЛА

Оригинальный кулачковый механизм, обеспечивающий по заранее заданному порядку движение деталей машины, запатентовали ученые Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.

Подобного рода механизмы издавна применяются в технике. Однако возможности изобретать в этой области, как оказалось, далеко не исчерпаны. Об этом и свидетельствует инновация столичных ученых. Созданный в Ташкенте механизм позволяет расширить кинематические возможности в машиностроении за счет получения более сложных и требуемых законов движения толкателя.

Анатолий ЕРШОВ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Table with columns for channel names (e.g., 'Ташкент', 'Первый канал', 'Россия', 'Узбекистон') and program titles with their respective broadcast times.

КРОССВОРД. A crossword puzzle grid with clues in both horizontal and vertical directions. The clues are numbered and cover various topics like science, literature, and sports.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Наука о самых общих законах материального мира. 4. Промысловая птица азиатских лесов. 6. Младенчество растения. 9. Любимый напиток пиратов. 11. Потомок лошади и осла. 12. Нервный припадок. 13. Российский пионер электрического освещения. 14. Закрома природы. 15. Заглавный герой пятитомного романа французского писателя Ф. Рабле. 16. Надлежащий ответ агрессору. 19. Куда летит пуля плохого стрелка в тире. 21. «Общешитие» винограда. 23. Отчий дом. 27. Способность животного «подкрашиваться» в тон со средой. 28. Ближайшие предки человека. 29. Дикая голубка. 30. Муж первой женщины-космонавта. 31. Автор «Истории России с древнейших времен». 32. Опросный бланк. 34. Плата за морскую транспортировку груза. 39. Герой-богатырь греческой мифологии. 43. Малый водочный сосуд. 44. Единица массы. 45. Вокал. 48. Она же сноха. 49. Сказка для сцены итальянского драматурга К. Гоцци. 50. Почтительное англоязычное обращение. 51. Жалующее насекомое. 52. Оперетта венгерского композитора И. Кальмана. 53. Зафиксированная оценка знаний. 54. Пропитанный водой слой земли, готовый в любое время прийти в движение.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ. Advertisement for 'Гости Африки' (Guests of Africa) featuring a group of people. Text includes contact information for advertising and private announcements, phone number 233 28 95, and address details.